
Prvi doma�i zadatak iz Matematike 1 10.10.2013.

1. Koliko je me�usobno razliqitih realnih funkcija definisano slede�im jednakostima:

f1(x) = (x− 1)2, f2(x) =

√
(x− 1)5

x− 1
, f3(x) = |x− 1|

√
x2 − 2x+ 1, f4(x) = (x− 1)

√
(x− 1)2?

2. Rexiti jednaqine:

a) x+ 3 =
10

x
b) 3

√
t2 − 3

√
t = 4 v)

15

2x+ 1
+

10

x
=

55

2

g) x− 8 = 2
√
x d) 2x+1 + 2x−1 = 160 �) 3tg x = 2 cosx

e) sinx+
√
3 cosx = 2 �) log2(x

2 − 1) = 2 z) 2−x − 2x = 5(1 + 2−x)

i)
√
log3 x− log3 27x + 5 = 0

3. Rexiti nejednaqine:

a) (2x− 3)2 > 16 b) x(x+ 1) < 12 v) x− x3 ≥ 0

g)
x

x− 2
≤ 5 g) x− 3

2
>

1

x
e) sinx− cosx ≤ 1

4. Rexiti jednaqine u zavisnosti od a ∈ R:

a) (a2 − a− 6)x = a2 − 2a− 3 b) 1− 2|x| = 2x+ a,

v)
a

x− a
− 1

x+ a
+

4a2 − 4a+ 2

a2 − x2
= 0 g)

√
x2 + 4x+ 4 +

√
1 + 2x+ x2 = 2x− a

5. Rexiti jednaqine:

a)
x

1
3

3
√
x−2

x
5
6

= 2x−1 b)
(
2

3

)sin2 x−cos2 x

+

(
2

3

)cos 2x

=
13

6

d)
√

log3 x− log3 27x + 5 = 0 �) 6 · 9 1
x − 13 · 6 1

x + 6 · 4 1
x = 0

6. Rexiti jednaqine:

a) log16 x4 + 2 logx8 16 = 2 b)
√
2x−45 − 5

√
2x−51 = 1

v) 0, 125 · 42x−3 = (
8√
2
)x g) log2 |9− 2x| = 3− x

7. Rexiti nejednaqine:

a)
(x− 4)(x− 1)(x+ 6)

x− 1 + |x− 1|
≥ 4 b) 2x · 7 1

x ≤ 14 v) |tg x− ctg x| ≤ 4√
3

g)
1

x
(1−

√
1− 9x2) < 1 d)

12− 5x

x2 − 2x+ 2
≥ 1 �) 3x3 + 4x2 − 5x+ 2 > 0

8. Rexiti nejednaqine:

a)
(
1

5

)√1−x

≥ 1√
5

b)
√
3x2 − 2x− 1 > 2(x− 1) v)

(
1

3

)1+x

<

(
1

3

)√x6+2x3+1

9. Data je funkcija f(x) =
x

x+ 1
, x 6= −1. Odrediti f(f(f(x))).

10. Na�i skup vrednosti funkcija:

a) f(x) = 3x
2−4x za x ∈ [−1, 3] b) g(x) =

√
x2 + 3x+ 3.

11. Data je funkcija f : (−∞, 0) → (−∞, 0) definisana sa f(x) = −x2. Dokazati da je funkcija
bijekcija i odrediti f−1.



12. Rexiti nejednaqine:

a) logx
√
x+ 12 > 1 b)

√
4x2 − x+ 2− 3

x
≥ 2 v) 3

√
25 + x+ 3

√
3− x ≤ 4

g)
2

3x+ 2
< − 1

2− x2
d) cos 2x− cos 4x < 0

13. Data je funkcija f(x) = loga(1− 8a−x). Na�i oblast definisanosti funkcije f .
Rexiti f(x) + 2x > 0. Za a = 1

2 rexiti f(x) > x+ 5.

14. Skicirati grafike slede�ih funkcija

a) f(x) = 2x+ 3 b) f(x) = 2x− x2 v) f(x) = 1− ex+2

g) f(x) = 2 ln(2− x) + 3 d) f(x) = (x− 1)3 + 2 �) f(x) = 3−
√
|x+ 2|

e) f(x) = 3e1−x �) f(x) = |x+ 2|+ |1− x|+ |x− 5|

z) f(x) = 1 + 2 sin(2x+ 3) i) f(x) = 3− 2 arccos(x− 1) j) f(x) =
5

x+ 4

k) f(x) =
2− 4x

x+ 1
l) f(x) = −2 + |x|+ x2


